

M E G H I V Ó

Értesitem Tagtársamat, hogy folyó hó 22.-én, szombaton dél-  
előtt 11 órakor a Magyar Tudományos Akadémián (V., Akadémia-u.2.) a  
szokásos helyiségben

elnökségi ülést  
tartunk. Kérjük szives megjelenését.

Budapest, 1950. Április 20.

Alexits György s.k.  
főtitkár.

a.)

N a p i r o n d

az 1950. április 22.-én, szombaton délelőtt 11 órakor tartandó Elnökségi ülésről.

- 1.) Osztályülések, stb. bejelentése.
- 2.) A Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének állásfoglalása a béko aktív védelme mellett. (A deklaráció javasolt szövegét az ülés előtt fogjuk szétosztani.)
- 3.) Állásfoglalás a következő kongresszusokon való részvételi tárgyában:
  - a.) Brüsszeli mezőgazdasági ipari kongresszus (röpszavazás volt)
  - b.) A Bizantinológiai Tanulmányok Nemzetközi Szövetségének párizsi ülése.
  - c.) Amszterdami Nemzetközi Tudománytörténeti Egyesület közgyűlése.
  - d.) Prágai mikrobiológiai kongresszus.
  - e.) Nemzetközi Szociológiai társulat zürichi kongresszusa.
- 4.) Az akadémiai fizetésért járó kötelezettségek szabályozása.
- 5.) Javaslat egy földrajz-professzor meghívására a Szovjetunióból. (Tájékoztató mellékelve.)
- 6.) A szovjet-, lett- és kínai Akadémia leveleinek bemutatása.
- 7.) Kisebb iolyó ügyek.

Budapest, 1950. április 20.

67

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének felhívása a magyar tudósokhoz.

(Az első bekezdés helyett!)

Most, amikor a békéért való harc egy új szakaszba lépett azért, hogy a stockholmi békekonferencia határozatai a békéért való küzdelmet aktív békeharccá változtatták, a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége teljes odaadással csatlakozik ezekhez a határozatokhoz és minden erejével támogatja a dolgozó népek millióinak békéért folytatott harcát.

AKADÉMIAI  
LEVÉLTAR

AKADÉMIAI  
LEVÉLTAR  
1

## A Magyar Tudományos Akadémia Elnökségének felhívása a magyar tudósokhoz.

A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége teljes odaadással csatlakozik a "Megvédjük a békét" mozgalomhoz, a dolgozó nép milliósainak a békéért folytatott harcához.

A tudomány munkásainak a béke oldalán kell állniuk. Az imperializmus rothadása lealjasítja és tönkreteszi a tudományt s az emberi ész és alkotóerő nagyszerű eredményeit, amelyek a jólét és bőség forrásává válhatnának, a pusztulás, rombolás és gyilkolás eszközeivé változtatja. Az imperialisták a megfélemlítés és erőszak minden eszközét igénybeveszik, hogy a tudósokat büntártsáikká aljassítsák. Különleges, szigorúan őrzött katonai telepeken folyik az embermilliók leggyilkolásának "tudományos" előkészítése. Féktelen hajsza folyik azok ellen a tudósok ellen, akik nem hajlandók az emberiség lemészárlásában cinkostársként résztvenni. Ugyanakkor az amerikai imperializmus a baktériumháború aljas előkészítőit nyíltan védelmébe vette a habarovszki pert követően.

Bennünket, a felszabadult népek tudósait azzal fenyeget az imperialisták örült terve, hogy felszabadulás utáni kemény munkánk eredménye semmivé válik. Laboratóriumainkat, kutató intézeteinket, könyvtárainkat, melyeket felszabadult népünk alkotó ereje adott nekünk, újra rommá akarják változtatni. Vissza akarnak kényszeríteni bennünket abba a sivár nyomorúságba, amely a felszabadulás előtt volt a becsületes tudósok osztályrésze.

Az imperialisták vágyai és a valóság között azonban ott áll a világ dolgozóinak elszánt ellenállása. A hatalmas Szovjetunió, a felszabadult népek százmilliói mellé az egész világon felsorakoznak a tudomány becsületes, igazi munkásai. A Tudományos Munkások Világszövetsége, Joliot-Curie javaslatára megállapodást kötött a Szakszervezeti Világszövetséggel, hogy a tudósok munkájának eredményét nem engedik az imperialista háború szolgálatába állítani.

Mi szilárd elhatározással csatlakozunk a békeharcához. Csatlakozásra szólítunk fel minden magyar tudóst, a tudomány minden munkását. Vegyük fel a harcot azok ellen, akik az embertelen, imperialista "tudomány" előtti hajbókolással kaput nyitnak a rombolás szellemének. Nyissuk fel azok szemét, akik nem látják, hogy nem elég a békét csupán óhajteni, harcolni kell érte.

Dolgozók, akik a tudomány frontján álltok! Támogassátok aláírástokkal az atombomba eltiltásáért folyó világháborút! Alkoszatok, dolgozzatok még keményebben! Munkátokkal növeljétek dolgozó népünk gazdasági, honvédelmi és szellemi erejét! Zárkózzatok fel az eddiginél is szorosabban a Magyar Dolgozók Pártja és népünk bölcs vezére Rákosi Mátyás mögé, hogy a Szovjetunió vezetésével, a nagy Sztálin zászlaja alatt győzelemre segítsük diadalmas ügyünket: a teremtő békét!

AKADÉMIAI  
LEVÉLTÁR

AKADÉMIAI  
LEVÉLTÁR  
2

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA  
ELNÖKSÉGE.

Magyar Nemzet

Ára: 60 fillér

Vasárnap 1950 április 23 VI. évf. 94. szám

Május elseje, a béke nagy ünnepe

Irta: Parragi György

Az idei közelgő május elsejének az eddigiekénél is fokozottabb jelentőséget tulajdonítanak a világ dolgozó népe...

felszabadított népi demokráciákban, így hátránklán is. Ott ev lett el a második világháború befejezése óta és azóta a május elsejét gyásznapként...

Külföldön, hogy minél előbb hozzárjul az idei május elsejének történelmi dátuma is. Hatvan évvel ezelőtől, 1890-ben ünnepeleik meg első ízben, mint a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepe...

Vanak országok, ahol a május elseje még nem teljesült ki a végleges győzelem ünnepevé. De ezekben az országokban, ahol még a kapitalizmus kizsákmányoló rendszere uralkodik, a május elseje a győzelem győzelmét és tudatát, a politikai és gazdasági felszabadulás közelébe...

Az idei május elsejének minden eddigi túlsúlyozó jelentőséget azonban nemcsak 1950 május elsejének történelmi évszámolójára, hanem az új nemzeti tradícióknak a mai napra is vonatkozóan...

Bennekel, a felszabadult népek tudatát azzal fenyeget az imperializmus által terve, hogy felszabadults után kénni munkáink eredménye semmi is. Laboratóriumunkat, kutatásforgatunkat, közvilágításunkat, melyeket felszabadított népeink alkotta adtak nekünk, újra romlásra juttatják...

Küzdélme, harcok történelme van a május elsejének. De ezekben a harcokban, katasztrofák, sorfűvek, rendszertörések által okozott áldozatok közepette ma is az életpé, tömeggye, szék, és százmilliókat a jobb jövő felé vezető úton...

Az imperializmus újválti és a valóság körül azonban ott áll a világ dolgozóinak eiszóni ellenállása. A hatatlan Szojvetián, a felszabadult népek szemenlő melé az egész világban forradalomak a tudomány hűsölete, igaz munkások, a Tudományos Murakók és a Szociális Jóváhírté javaslatainak megvalósítását követi a Szak-szerkezeti Végzettséggel...

A második világháború végén május elseje mint nemcsak a moszkvai Vörös-térben lezajlott győzelem felvonultat, hanem a Szojvetián által...

A Magyar Tudományos Akadémia minden erejével támogatja a népek békeharcát

Az Akadémia Elnökségének felhívása a magyar tudósokhoz

Most, amikor a bekezdés valót egy új szakszerű építkezést, hogy a szocialista konferencia tartományi a bekezdés való közönséget...

A tudomány munkájának a béke oltalma kell élnie. Az imperializmus felfújása, a jövendő és kimerülési a tudományt a kezdeti szűk körökébe zárva...

Az imperializmus újválti és a valóság körül azonban ott áll a világ dolgozóinak eiszóni ellenállása. A hatatlan Szojvetián, a felszabadult népek szemenlő melé az egész világban forradalomak a tudomány hűsölete, igaz munkások, a Tudományos Murakók és a Szociális Jóváhírté javaslatainak megvalósítását követi a Szak-szerkezeti Végzettséggel...

hogy a tudósok munkájának eredményét nem engedje az imperialista háború szocializmusba állítani.

Dolgozók, akik a tudomány frontján álltok, jánosságok elmozdítását az atomháború elültetését felvő világkérdelmek...

Meglepeddőt a Városházán és územekben a békevédelmére

A Központi Városi Házra dolgozó nagy lekedése e szaktalazat a Megvédjük a bekezdés kezdő lekedése...

A Budapesti Belsőbiztonsági Halk NV dolgozó a Megvédjük a bekezdés kezdő lekedése...

A társadalom minden rétege megmozdul a béke védelmére

A Budapesti belügyes felhívás megmozdítja a magyar társadalom valamennyi rétegét. Megmozdul, szívet, egyetemet, tanár, katolikus pap is peleg...

Nagyistól József

rosszindulatú munitásokat, természetellenes szponzort, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

dámasz ügyünket: a teremő bekezdés.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége

- Rusznák István elnök, Ligeti Lajos alelnök, Gombás Pál alelnök, Lukács György az elnökség tagja, Navolátari Károly, az elnökség tagja, Molnár Erik, az elnökség tagja, Erdős-Grúz Tiltor, az elnökség tagja, Szeles György főtitkár, Ádámth Gyula I. osztály elnöke, Fogarasi Béla II. osztály elnöke, Riesz Frigyes III. osztály elnöke, Schalk Elemér vegyészeti osztály elnöke, Marek József, a IV. osztály elnöke, Illyés Gábor, a V. osztály elnöke, Mihályi Győző, a VI. osztály elnöke.

A dolgozó tevékenység fenntartásával, de ha kell, ökökkel is, az emberek között a háború pusztítását akadályozni a munkások és a béke harca...

Szédeskői Károly Elemér

Kosuth-újítás egyetemi tanár, a miskolci műegyetem rektora így nyilatkozott:

A mint a nébiházi munitás-gyártást elő rektora azt hiszem, egyetemen minden hallgatójaink és dolgozóink feladata a természet, amikor az elmémmel, hogy a bekezdés minden szövegében készve van...

Varrasztó József

egri előadó, az eri I. számú általános iskolai igazgatója a következőket mondta:

Béke-újítás a nébiházi munitás-gyártást elő rektora azt hiszem, egyetemen minden hallgatójaink és dolgozóink feladata a természet, amikor az elmémmel, hogy a bekezdés minden szövegében készve van...

Sóos Imre

a Film- és Színházi Művelődési Iskola előadója, a Ludvig Matyi című filmben magyar film előzetes felhívást a következő nyilatkozott a következő:

Leírni nem tudom, amit szemtanú vagyok a jelenlegi munkáinak a béke harca, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

parasztársal, hogy megakadályozzák az új háború kitörését. Ezért kell az asszonyok, a serdülő ifjúság mellett a szegény gyermekek vonulniak fel az idei május elsején, kifejezve fényben a háború szűkeivel szembeni gyűlöletüket.

Követljük az atom-egyezmények a népek felelőseinek a békés világot fenntartásukat, hogy biztosítsák a bekezdés megvalósítását.

ja azt az utat, amelyen össze fogva, együttműködve, a béke harca, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

val kell harcra lépni és ez mind el kell, szemlélve szabadságunk megvédelmezését. Mondandó, kisbél társak nyerdjék fel a mi harcunkat, nem a kikötőkben, a pályaudvarokon, az utcákon, a területeken rajlik fel, hanem az úrteleken, a gyárakban, az iskolákban, laboratóriumokban, a mezőgazdasági termelésben, az állatokban, az emberben, a természetben, hogy milliók felé hívásunk fel május elsején a bekezdésnek a mi háború, elhárított melé, akik a kapitalista országokban ülő szociális szociális, nyomorult emberek, a börtönökbe kerültek, sőt a májusi májusi a természetben, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

Az idei május elsején mindenütt a világban a május elsejének felvonulásokon egymással szembe forduló a béke harca, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

Az idei május elsején a béke harca, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

Az idei május elsején a béke harca, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

Az idei május elsején a béke harca, az országgyűlési elnöke, a következőket mondotta.

Tájékoztató a Magyar Tudományos Akadémia folyó hó 22-én,  
szombaton délelőtt 11 órakor tartandó Elnökségi ülésének  
5.) napirendi pontjához.

A Magyar Tudományos Akadémia II. osztályának Elnöksége 1950. március  
hó 14.-én tartott ülésén azt a határozatot hozta, hogy a magyar föld-  
rajztudomány áthidalhatatlan nehézségei csak úgy oldhatók meg, ha a  
Szovjetunióból kérünk földrajz-professzort.

A földrajztudomány jelenlegi professzorai valamennyien a burzsoá-na-  
cionalista geográfia képviselői, akiknek még 1948-ban is államrendünk-  
kel mereven szembenálló munkái jelentek meg, működésük ma is kifogá-  
solható annyira, hogy a vezetésük alatt álló Földrajzi Társaság önkör-  
mányzatát még a Magyar Tudományos Tanács kénytelen volt a Belügymi-  
nisztérium útján felfüggesztetni. Leváltásuk jelenleg nem lehetséges,  
mivel a földrajzi káderek beható vizsgálata után sem akadt olyan geog-  
ráfus az országban, aki mind politikai, mind tudományos szempontból  
megfelelő lenne arra, hogy az ideológiai, valamint az ötéves terv  
végrehajtása szempontjából rendkívül fontos földrajzi katedra betöl-  
tésére ajánlani lehetne. Természetesen a jelenlegi körülmények nem  
alkalmasak arra sem, hogy az ifjúságból utánpótlás nevelődjék ki.

A II. osztály vezetősége kéri tehát az Elnökséget, sziveskedjék lép-  
éseket tenni abban az irányban, hogy egy megfelelő, általános földrajz-  
zal foglalkozó, lehetőleg Délkelet-Európa geográfiájában otthonos  
földrajz-professzor hívassék meg a Szovjetunióból a budapesti Pázmány  
Péter Tudományegyetem Bölcsészettudományi karának egyik földrajzi tan-  
székére.

Budapest, 1950. április 12.

## J e g y z ő k ö n y v

a Magyar Tudományos Akadémia 1950. április 22.-én megtartott elnökségi üléséről.

Jelen vannak: Rusznyák István elnök, Alexits György főtitkár, Ligeti Lajos és Gombás Pál alelnökök, Lukács György, Novobátzky Károly, Molnár Erik, Erdey-Gruz Tibor, Straub Brunó, az elnökség tagjai, Németh Gyula, Fogarasi Béla, Riesz Frigyes, Illyés Géza, Mihailich Győző osztályelnökök, Schulek Elemér a vegrész-csoport elnöke mint meghívott és Erdős Tamás, a Titkári Hivatal ügyvezető titkára.

Betegsége miatt kimentette magát: Marek József.

A jegyzőkönyvet vezeti: Mészáros Agostonné s. előadó.

Rusznyák István elnök megnyitja az ülést.

Napirenden kívül: Erdős Tamás beszámol a Titkári Hivatal egyhónapos munkájáról.

Határozat: Elnökség tudomásulveszi a beszámolóban elmondottakat azzal, hogy a Titkári Hivatal tudományos munkatársainak az Akadémia saját intézeteibe való áthelyezése hosszú, több évre terjedő folyamat. Az egyes áthelyezéseket mindig esetenként kell elbírálni.

### I. Osztályülések bejelentése.

#### 1.) IV. osztály.

a.) Az osztály a szakmai egyensúly helyreállítása céljából taglétszámának felemelését kéri.

Határozat: Elnökség az osztály taglétszámának felemelését elvileg nem fogadja el, szükség esetén egyenként fognak a tagfelvétellel foglalkozni.

b.) Köves János kiemelt tudóssá való minősítése.

Határozat: Elnökség leveszi a napirendről azzal, hogy a jövőben az osztályok hasonló kéréseket megfelelő indokolással, időben terjesszék az Elnökség elé.

Felelősek: Szaktitkarok.

c.) Akadémiai előadókülések tudományos nivójának biztosítása.

Határozat: Elnökség felhatalmazza Elnököt, hogy a fenti ügyet az osztálytitkarral tárgyalja meg.

Felelős: Rusznyák István.

d)

- d.) Bálint Péter egyetemi nyilvános rendes tanárrá való kinevezése.

Határozat: Elnökség úgy határoz, hogy az egyetemi nyilvános rendes és rendkívüli tanári kinevezésekre vonatkozó javaslat a VKM-től ezentul a személyzeti osztályhoz fusson be, kinek véleményezésével és az osztályvezetőség véleményezésével együtt viendő Elnökség elé, oly módon, hogy mindkét vélemény megfelelő indokolást is tartalmazzon.

Felelős: Alexits György.

- c.) A IV. osztály 1950. I.17.-i, II.28.-i és III.29.-i osztályvezetőségi jegyzőkönyveinek azokat a napirendi pontjait, melyekről fent szó nem volt,

Elnökség elfogadja.

## 2.) Kémiai Csoport.

- a.) Szovjet szakkönyvek magyar nyelvű fordítása.

Határozat: Elnökség elfogadja Lukács György javaslatát; Az Elnökség szólítsa fel az osztályvezetőségeket, hogy mielőtt lefordításra javasolnak egy könyvet, előbb győződjenek meg a Szovjetunióban megjelent kritikáról és ennek alapján állapítsák meg, szükséges-e annak lefordítása.

Felelős: Alexits György.

- b.) Komplex bizottság silicosis kutatás támogatására.

Határozat: Az Orvosi osztály lépjen érintkezésbe a Kémiai csoporttal.

Felelős: Madár János.

- c.) A Kémiai Csoport 1950.IV.6.-i, osztályvezetőségi jegyzőkönyvének azokat a napirendi pontjait, melyekről fent szó nem volt,

Elnökség elfogadja.

## 3.) V. osztály.

- a.) Ifj. Issekutz Béla egyetemi ny.r.tanárrá való kinevezése.

Határozat: Itt is mérvadó a IV. osztálynál lefektetett döntés végrehajtása.

- b.) A II.sz. Anatómiai Intézet felszerelése.

Határozat: Elnökség úgy határoz, hogy az Akadémia az illetékos miniszternek írjon át ebben a kérdésben.

Felelős: Alexits György.

- c.) Krámlí Andrásnak a szegedi Orvosi Vegytani Intézet tanszékére való kinevezése.

Határozat: Itt is mérvadó a IV. osztályban lefektetett döntés végrehajtása.



d.) Magántanári kinevezések.

Határozat: Elnökség elfogadja azzal, hogy időn már ez legyen az utolsó.

e.) Az V. osztály 1950.III.18.-i, IV. 1.-i és IV.17.-i osztályvezetőségi jegyzőkönyveinek azokat a határozatait, amelyekről itt szó nem volt,

Elnökség elfogadja.

4.) VI. osztály.

a.) Különböző bizottságok alakítása.

Határozat: Elnökség a javasolt bizottságokat elfogadja.

b.) A Szovjetunió Tudományos Akadémiájához intézendő kérdések.

Határozat: Elnökség a Műszaki Osztály javaslatát elveti azzal, hogy nem lehet a Szovjetunió Tudományos Akadémiáját tanácsadó szervnek tekinteni.

c.) Fekete Zoltán, Vendel Miklós és Vendel Aladárnak a VI. osztályba való áthelyezése.

Határozat: Ez a kérdés az Akadémia Nagygyűlése elé vianó.

Felelős: Alexits György.

d.) A VI. osztály 1950. III.6.-i és IV.12.-i osztályvezetőségi jegyzőkönyveinek azokat a határozatait, amelyekről itt szó nem volt,

Elnökség elfogadja.

II. Az Elnökség állásfoglalása a béke aktív védelme mellett.

Határozat: A deklaráció javasolt szövegét Elnökség elfogadja és az Elnökség tagjai a deklarációt aláírták.

III. Állásfoglalás a kongresszusokon való részvétel tárgyában.

a.) Híradástechnikai és Finommechanikai Kongresszus.

Határozat: Mivel a kongresszus időpontja nincs megjelölve, Elnökség leveszi a napirendről.

b.) Brüsszeli Mezőgazdasági Ipari Kongresszus.

Határozat: Elnökség úgy dönt, hogy a Kongresszus tisztán ipari jellegű miatt nem az Akadémia, hanem a Könnyűipari Minisztérium hatáskörébe tartozik. A megadott személyi javaslatokra felhívja a Könnyűipari Minisztérium figyelmét, egyébként a részvételről a miniszter döntsön.

Felelős: Alexits György.

- c.) A Bizantinológiai Tanulmányok Nemzetközi Szövetségének párisi ülése.

Határozat: Csehszlovákia, Románia és Lengyelország megkérdezendő, résztvesznek-e a kongresszuson és ezután dönten az elnökség.

Felelős: Alexits György.

- d.) Amszterdami Nemzetközi Tudománytörténeti Egyesület Közgyűlése.

Határozat: A közgyűlésen nem veszünk részt.

- e.) Nemzetközi Szociológiai Társulat zürichi kongresszusa.

Határozat: A kongresszuson nem veszünk részt.

- f.) Mikrobiológiai Kongresszus, Prága.

Határozat: Elnökség úgy határoz, hogy a kongresszuson részt veszünk.

Felelős: Alexits György.

- g.) A VII. Mikrobiológiai Kongresszusnak 1951-ben Magyarországon való megrendezése.

Határozat: Elnökség felhatalmazza a főtitkárt, hogy e kérdésben forduljon a Kormányhoz.

Felelős: Alexits György.

- IV. Az Akadémiai fizetésekért járó kötelezettségek szabályozása.

Határozat: Elnökség a kérdést újabb javaslat elkészítéséig leveszi a napirendről.

- V. Javaslat egy földrajz-professzor meghívására a Szovjetunióból.

Határozat: Elnökség elfogadja a II. osztály javaslatát azzal, hogy ez függőben tartandó, míg az egyes osztályok megnézik, hogy milyen szakmában elkerülhetetlen szovjet tudósok Magyarországra való meghívása és akkor egységesen egy tervezet nyújtandó be a kormányzat elé.

Felelős: Alexits György.

- VI. Külföldi Akadémiák leveleinek bemutatása.

Határozat: Tudomásul szolgál.

Napirenden kívül:

Az Aspirantura kérdésében

Elnökség úgy határoz, hogy megbizza az elnököt és a főtitkárt, hogy a vallás- és közoktatási miniszterhez egy átiratot intezzen a következő értelemben: Allison fel Darvas József miniszter elnöklote alatt a VKM az Akadémiával együtt egy közös ad hoc bizottságot, amely az eddig kidolgozott tervek alapulvételével rövid idő alatt javaslatot dolgoz ki az aspiranturára. A bizottság tagjaként az Akadémia javasolja Fogarasi Béla, Straub Brunó, Szörényi Imre, Trenosényi Waldapfel Imre, Rényi Alfréd, valamint a Darvas miniszter és a Műszaki Osztály által még esetleg javasoltak. A bizottság titkáranak az elnök Székács Istvánt javasolja.

Felelős: Alexits György.

VII. Kisebb folyó ügyek.

- a.) Varga Ottó A/ kategóriába való sorolása.

Határozat: Az ügy osztályvezetőség, utána újból Elnökség elé viendő.

- b.) Kassai Dezső: "Hörgő és tüdősegmentumok" és Babics Antal "A vese üregrendszere" c. könyvek kiadása.

Határozat: Elnökség a fenti két könyv kiadásához a következőképpen járul hozzá: Alul a könyv címlapján a "Tudományos Könyvkiadó NV.", felül a "Magyar Tudományos Akadémia Orvosi Osztálya" szöveg szerepeljen.

Felelős: Szalai Sándor.

- c.) Budapesti főváros polgármesterének átirata a mult haladó tudósai emléktáblája tárgyában.

Határozat: Minden osztály állítsa össze névlistát azokról a tudósokról (1-2 mondatban méltatást), akiknek emléktáblát tart érdemesnek felállítani és ez az osztályvezetőség útján Elnökségi ülés elé viendő.

Felelősök: osztálytitkárok.

- d.) Kutatóintézeteknek állami szervek útján történő megbízása.

Határozat: Az Akadémia saját intézetei a fenti megbízások elvégzésére minden esetben az osztályokon keresztül engedélyt kérjenek.

Felelősök: Osztálytitkárok.

- e.) Építési bizottság felállítása a Központi Fizikai Kutató Intézetben.

Határozat: Elnökség leveszi a napirendről, azzal, hogy az osztályvezetőség adjon erre javaslatot.

Felelős: Rényi Alfréd.

- f.) Kendi Finály Henrik sírhelyének díszsírhellyé való nyilvánítása.

Határozat: Fenti tárgyban a főtitkár írjon át a Külügyminisztériumnak.

Felelős: Alexits György.

- g.) Az Orvosi Osztály Biokémiai-gyógyszertani bizottság elnevezésének megváltoztatása, új tag felvétele; Bel-, gyermek-, ideggyógyász bizottságba új tagok felvétele.

Határozat: Elnökség hozzájárul a Biokémiai-gyógyszertani bizottság "Élettani Bizottság" gá való elnevezéséhez, valamint hozzájárul dr. Lissák Kálmán új tagként való felvételéhez. A Bel-, Gyermek-, Ideggyógyász bizottságba Elnökség elfogadja Földvári Ferenc, Ratkóczy Nándor és Wald Béla tagként való felvételét.

Napirenden kívül

a.) Összes ülés.

Elnökség úgy határoz, hogy összes-ülés keretében Alexits György és Straub Brunó beszámolnak a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról.

b.) Anyag a szovjet-enciklopédia részére.

Határozat: Minden osztály állítsa össze a régi időkre vonatkozó kiemelkedő eseményeket (Személyek, művek), valamint az 1945 óta történt fejlődést. Az anyag egy héten belül összeállítandó és az osztályvezetőség által átnezendő.

Felelős: <sup>Dr.</sup>rdős Tamás.

c.) Ligeti Lajos alelnök beszámolója a Helyesirasi Bizottság munkájáról.

Elnökség a beszámolót egyhanguan tudomásul veszi.

VIII. Több tárgy nem lévén, Elnök az ülést bezárja.

Kmf.